

# 以昂扬斗志奋力书写改革发展发展新答卷

## 市委宣讲团到道里区、方正县、延寿县、依兰县宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(张梓瑞 陈冲 宗倩茹 王文娜 记者 刘姝媛 张大星)连日来,按照市委统一安排部署,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进道里区、方正县、延寿县、依兰县开展宣讲,全面细致、准确及时地解读全会精神,引导广大党员干部群众学懂弄通全会精神、领会改革意图、明晰前进方向,增强落实改革任务的责任感、使命感,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,奋力书写改革发展新答卷。

9月14日,道里区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、哈尔滨学院马克思主义学院教授冯引作专题宣讲。冯引从深刻认识的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等5个方面,对党的二十届三中全会精神进行了全面系统宣讲和深入阐释解读。与会党

员干部表示,将提高政治站位,深刻认识学习贯彻党的二十届三中全会精神的重大意义;注重融会贯通,全面准确深入把握三中全会精神要义;坚持学用结合,着力增强推动高质量发展本领能力,以进一步全面深化改革推进中国式现代化道里实践。

9月11日,方正县举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、哈尔滨师范大学马克思主义学院教授陈宪良作宣讲报告。陈宪良围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等4个方面,对党的二十届三中全会的重大意义和深远影响进行了深刻阐释,对进一步全面深化改革的重大举措进行了重点解读。与会党员干部表示,将全面学习领会党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,进一

步强化责任担当,全力以赴抓好各项工作任务,履职尽责使命,以扎扎实实的工作成效推动党的二十届三中全会精神落地生根。

9月11日,延寿县举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、东北农业大学马克思主义学院副院长、教授刘大勇作宣讲报告。刘大勇从深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等4个方面进行了系统阐述、全面解析和深入浅出的讲解。与会党员干部表示,要在学懂弄通做实上下功夫,联系实际真抓实干务求实效,为扎实推进中国式现代化哈尔滨实践贡献延寿力量。

9月12日,依兰县举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、市委党校(市行政学院)社会和公共管理教研部负责人、教授王海涛作宣讲报告。王海涛从深入学习领会习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等4个方面,对三中全会精神作了系统宣讲和阐释。与会党员干部表示,将学深悟透党的二十届三中全会精神,切实把智慧和力量凝聚到落实全会各项决策部署上来,结合自身实际,深入研究改革推进措施,牢牢抓住新一轮改革机遇,为推进依兰县改革向纵深发展贡献才智和力量。

## 三中全会精神在冰城

# 切实解决人才关心的“关键小事”

### 阿城区以优惠政策、贴心服务聚智汇才

此次招聘活动期间,阿城区推动6家企事业单位与8所驻哈高校建立合作,开展实习实训、成果转化、引进培养等项目。

阿城区“三餐有味,四季有景”,是人才安家落户的理想选择。近年来,阿城区把人才发展作为高质量发展的重要引擎,充分用好哈

尔滨市《人才新政30条》,配套出台了《“金都聚才”政策16条》,覆盖人才培养、引进、留住、用好全链条,多渠道抓实人才引进,促进人才提质增量;多方位支持人才发展,激发人才创造活力;多举措优化人才服务,打造良好人才生态。为提高岗位吸引力,扩大活动影响

力,开展阿城籍学子回家乡看变化促发展系列活动,积极动员大学生返乡就业创业。

此次活动,阿城区还为广大人才准备了趣味性互动环节和创意精美伴手礼,力争通过“丁香人才周”活动,让政策发挥实效,让人才得到实惠,让发展更具实力。



# 共度佳节好时光 畅叙邻里和睦情

### 哈市多个小区开展丰富多彩中秋主题活动

极创作,认真设计图案搭配色彩,感受传统节日的喜庆氛围,描绘独属于自己的花灯。

## 歌唱新生活 扮靓小区夜

从悠扬的古筝曲、激情的爵士鼓,到深情款款的诗歌朗诵……连日来,在汇龙外滩首府、柒零捌零城仕公馆、巴黎第五区等小区,欣汇龙物业组织开展的中秋文艺汇演如期举办,业主们纷纷登台献艺,现场亮点频现。

“我年轻的时候是一名舞蹈演员,退休之后依然热爱舞台。这次能为一共生活的邻居们表演,让我很开心,很满足。”7080艺术团李阿姨说。演出现场,掌声与欢呼声交织成最美的旋律,居民们的热情被精彩演出点燃。

在呼兰区寓花园小区,万合物业组织了“邻里一家亲 迎中秋庆国庆”文艺汇演,

业主与物业工作人员共同上演了一场精彩的歌舞晚会。业主杨先生高兴地说:“平时工作忙,陪家人的时间很少,这次能够和家人在小区里参加文艺演出,是一次非常宝贵的体验。同时,通过参与演出,也认识了很多邻居,真是非常开心。”

## 摆下“百家宴” 尽显邻里情

在香坊区东湾艺境小区,物业公司组织了一场集文艺汇演、露天电影和亲子DIY活动于一体的“鸿情中秋·畅享啤酒”小区百家宴活动。物业公司准备好桌椅以及超值礼盒,业主们可以自由组合并携带菜品。同时,现场还开展了业主文艺汇演等多项活动。

居民们端着精心准备的拿手好菜来到会场,三五成群围坐在一起,品鉴交流。“每次百家宴都能品尝到邻居们做的美

食,拉近了邻里间的距离,特别温暖。”小区居民李阿姨说。东湾物业公司负责人说,本次中秋活动以美食文化为主线,以邻里友谊为桥梁,以“百家宴”为载体,用最烟火气的方式表达最温暖的情谊,进一步拉近邻里关系、增进居民感情,营造了“聚百家宴、联百家心、纳百家福、系百家情”的良好氛围。

在南岗区鲁商凤凰城小区,鲁商城市服务公司开展了“灯火阑珊处·凤凰中秋情”中秋主题活动,通过亲子互动趣味竞赛,让业主们在小区里度过一个别样的节日。

记者在采访中了解到,连日来,凌建、一爱、和信行、新东方、品阁、金亚、中海、华瑞、翔宇、师大产业园、瑞嘉合源、彩生活、高科等物企分别在承担服务的小区开展了丰富多彩的中秋节主题活动,增进邻里感情,共创和谐家园。

## 逛老道外 赏中秋韵

### “融合音乐+诗词赏读”为市民游客奉献文化盛宴



民乐演奏受到观众追捧。

本报讯(实习生 庞璐 柴红阳 蔡雯轩 记者 于秋莹文/摄)9月15日,“月满中秋 艺韵飞扬”琴筝专场演出暨“册府雅韵——典籍中的音乐赏读会”第七期在道外区中华巴洛克历史文化街区老道外大戏台精彩上演,为市民游客带来了一场视听与心灵的双重享受。

本次活动旨在以音乐为媒介,以中秋为纽带,通过文化旅游的深度结合,将传统文化以新颖且充满活力的方式送到百姓身边,融合古诗词与民族音乐,让更多的人关注和了解中华优秀传统文化。

合奏《人约黄昏后》拉开演出序幕,古琴与笙演绎了“月上柳梢头,人约黄昏后”的幸福甜蜜,两种乐器相互映衬,营造出一

## 金秋露营 亲近自然

### 阿城区郡王山露营地邀您“登云途”赏“尔滨”之秋



游客在森林木屋惬意度假。

本报讯(记者 康福柱文/摄)中秋假期,许多市民游客来到阿城区金龙山镇的郡王山露营地,开启一场登山赏秋之旅。

作为“登云途”“尔滨”赏秋之旅的重点景区之一,秋日的郡王山阳光和煦,森林宁静,小溪潺潺。林中错落搭建的露营帐篷中不时传来游客的谈笑声,同时伴有孩子们在溪流边的戏水声。据工作人员介绍,暑期露营地异常火爆,24顶帐篷、4栋森林木屋、3个房车、2个集装箱别墅和1个玻璃星空房几乎天天客满;中秋假期又迎来了一个小高

峰,很多游客提前半个月已开始预订。记者在现场看到,露营地不仅景色优美,设施也较为齐全,还建有电动汽车充电桩。工作人员告诉记者,露营地今年新增了不少设施,包括草莓熊帐篷、森林木屋和汽车充电桩等,还新增了越野穿越森林等项目,为市民游客提供了更多有趣的游玩体验。此外,郡王山露营地提前为所有帐篷加设取暖设施,并提供了大片的游客自带装备区域,配有水、电等设施,让市民游客尽情游玩、畅享假期。

# 挖掘城市历史 讲述名人故事

## “金周末·冰城宝藏”第十一讲举办

本报讯(实习生 能婧 记者 于博洋)9月14日,“金周末·冰城宝藏”系列讲座第十一讲《我所熟悉的哈尔滨文化名人》在中央大街书店举办。本次讲座由市社科联、市历史文化建筑保护传承专项研究课题专家组精心策划,中央大街管委会、市城源历史文化研究会协办,哈尔滨日报与中央书店承办。

本次讲座邀请中国作家协会原常委、全国优秀短篇小说奖、首届鲁迅文学奖获得者王阿成主讲。讲座中,他带领大家走近哈尔滨文化名人,了解其人生经历和创作历程,并着重讲

述了乌·白辛的成长经历和创作中的一个鲜活故事。在哈尔滨话剧院工作期间,乌·白辛创作了话剧《黄继光》、电影文学剧本《冰山上的来客》和话剧《赫哲人的婚礼》等,受到广大观众的热烈欢迎。讲座结束后,观众热情围住王阿成,或邀他合影或请他签名留念。

“金周末·冰城宝藏”系列讲座每月定期举行两次,主讲嘉宾均为来自市社科联文化志愿服务队的专家学者,这些专家学者在相关领域深耕多年,旨在通过深入挖掘哈尔滨的历史文化内涵,为市民提供了解城市历史、感受历史文化魅力的全新平台。

# 哈尔滨把冬天过成“一把火”

### ■实习生 能婧 本报记者 于博洋

9月14日,“金周末·冰城宝藏”系列讲座第十一讲《我所熟悉的哈尔滨文化名人》在中央大街书店举办。记者专访主讲人中国作家协会原常委、全国优秀短篇小说奖、首届鲁迅文学奖获得者王阿成。作为哈尔滨人,他表示,哈尔滨有丰厚的文化底蕴,希望所有外地朋友都来哈尔滨玩一玩。来哈尔滨,可以把冬天过成“一把火”。

王阿成说:“哈尔滨的文化名人很多。70多年来,涌现出一大批家喻户晓、在全国有重要影响力的作家、艺术家。回顾哈尔滨文化历史,从前辈文化大家那里汲取营养,能够让后来者得到启示、明确努力的方向,有利于未来的创作之路。如今哈尔滨的文学艺术,在一代又一代的作家和文化工作者的共同努力下,已经取得了前所未有的成绩,为全国文化事业

贡献了更多的哈尔滨力量。”

“从去年到今年,哈尔滨文化旅游产业风生水起、备受瞩目,全国甚至全世界的目光都投向了天鹅项下的明珠——哈尔滨。”王阿成说,“我们哈尔滨的确值得海内外朋友来观光旅游。这座城市历经百余年,有非常丰富的、魅力十足的文化遗产,包括建筑、风俗和城市奋斗史、革命史和创业史,都值得外地游客来看一看。”

王阿成表示,自己更偏爱哈尔滨的冬天。他说:“我们哈尔滨人对冬天情有独钟。如果在冬天冻一下,会觉得这个冬天白过了。冬天来哈尔滨看冰灯、雪雕只是一方面,最重要的是体验哈尔滨人的豪迈、热情、大方和良好素质。希望外地朋友来哈尔滨看一看,尝尝铁锅炖、喝喝哈啤,在冰上抽冰尜,在雪地里打个滚。总之,在哈尔滨,可以把冬天过成‘一把火’。”

# 中国女冰联赛 第二站在哈开赛

## 国内7支顶尖球队将展开21场对决



比赛现场。

本报讯(记者 张望雷)9月14日,2024-2025赛季中国女子冰球职业联赛哈尔滨站比赛在哈尔滨冰球馆拉开帷幕。在接下来的8天时间里,来自全国各地的7支职业女子冰球队将展开21场精彩对决。

作为2025年第九届亚冬会比赛场馆,哈尔滨冰球馆于近期完成提升改造工程,这是其通过竣工验收后举办的第一项比赛。身为国内女子冰球“头号劲旅”,哈尔滨冰球以专业队转化职业队为参赛目标,共派出46名运动员参赛。其中,18名成年女子冰球运动员代表深圳昆仑鸿星俱乐部

参赛,2人代表北京队参赛,1人代表四川队参赛。此外,哈尔滨女子冰球队还派出了25名少年队员,代表哈尔滨名将体育参赛。

据了解,2024-2025赛季中国女子冰球职业联赛沿用赛会制规则,分为常规赛和总决赛两个阶段。其中,哈尔滨站是常规赛阶段的第二站比赛,其他三站分别在齐齐哈尔、承德、西安进行。常规赛阶段采用单循环赛制,每站21场比赛,最终积分榜前四的队伍将晋级在深圳举行的总决赛。总决赛采取交叉赛三战两胜制,胜者将争夺今年该项赛事的总冠军。

